
 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3128 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 2 DE FEVEREIRO DE 2026. 
Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas e vinte e um minutos, 
na sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa o Vereador 
Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º Secretário, 
Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam presentes os 
seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia Sanches 
Camarinha, Galdino Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos Santos Diniz Neto, 
Luís Antônio Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo 
Féfin Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela Domingos D'avila Alves, 
Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington Corredato da Silva e Wilson 
Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada aberta a presente Sessão Ordinária. A 
seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do artigo 73, parágrafo 3º, do Regimento Interno 
e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que consolidou a legislação municipal referente a datas 
comemorativas e eventos do Município de Marília, que no mês de janeiro: em qualquer semana, a 
Semana de Prevenção à Hepatite; no segundo sábado, o Dia da Força Jovem Universal; no dia 20, o 
Dia do Farmacêutico; no dia 24: a) Dia do Aposentado; b) o Dia do Servidor Público Municipal 
Aposentado; no dia 31: a) o Dia Municipal de Combate à Hanseníase; b) o Dia Municipal do 
Engenheiro Ambiental; em todo o mês, o Janeiro Branco, dedicado a discutir a relevância da saúde 
mental, o cuidado com as emoções, e o bem-estar emocional; no mês de fevereiro: em todo o mês, o 
Mês de Prevenção e Combate às Drogas e em qualquer semana, a Semana da Solidariedade do 
Material Escolar. A seguir, após consulta aos Senhores Vereadores, foi dispensada a leitura da ata, n. 
3127, da Sessão Ordinária e Extraordinária realizadas em 15 de dezembro de 2026 e não havendo 
Vereadores inscritos para a discussão, passou-se a votação, no que foi aprovada a Ata da Sessão 
Ordinária e Extraordinária realizadas em 15 de dezembro de 2026. Em questão de ordem, o Vereador 
Elio Eiji Ajeka saudou a todos os Vereadores e fez votos de ano produtivo a todos. A seguir, o 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi, solicitou ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka que fizesse a 
leitura das Correspondências que constavam do expediente: Correspondência n. 8/2026, da 
Fundação Municipal de Ensino Superior de Marília, encaminhando os balancetes dos meses de 
setembro e outubro de 2025. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES 
VEREADORES. Correspondência n. 64/2026, da Câmara Municipal de Marília encaminhando o 
balancete referente ao mês de dezembro de 2026. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS 
SENHORES VEREADORES. Correspondência n. 95/2026, da Prefeitura Municipal de Marília, 
encaminhando a relação de atletas bolsistas da FAIP para o 1º semestre de 2026. - FICARÁ NA 
SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. Correspondência n. 101/2026, da 
Prefeitura Municipal de Marília, encaminhando a relação de atletas bolsistas da UNIMAR para o 1º 
semestre de 2026. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. 
Correspondência n. 131/2026, da Prefeitura Municipal de Marília comunicando a alteração da bolsa 
de estudo de alunas da FAIP. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES 
VEREADORES. Correspondência n. 132/2026, da Prefeitura Municipal de Marília comunicando a 
alteração da bolsa de estudo de alunas da UNIMAR. - FICARÁ NA SECRETARIA À DISPOSIÇÃO 
DOS SENHORES VEREADORES. Solicitação de autorização para viagem em missão oficial da 
Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves para a cidade de São Paulo/SP no dia 26/01/2026 
com retorno dia 30/01/2026, deferido ad referendum, aprovado pelo Plenário. Solicitação de 
autorização para viagem em missão oficial do Vereador Mauro Célio da Cruz para a cidade de São 
Paulo/SP no dia 27/01/2026 com retorno dia 27/01/2026, deferido ad referendum, aprovado pelo 
Plenário. Solicitação de autorização para viagem em missão oficial da Vereadora Vânia Ramos dos 
Santos para a cidade de São Paulo/SP no dia 28/01/2026 com retorno dia 30/01/2026, deferido ad 
referendum, aprovado pelo Plenário. Solicitação de autorização para viagem em missão oficial do 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior para a cidade de São Paulo/SP no dia 28/01/2026 com retorno 
dia 30/01/2026, deferido ad referendum, aprovado pelo Plenário. Solicitação de autorização para 
viagem em missão oficial da Vereadora Vânia Ramos dos Santos para a cidade de São Paulo/SP no 
dia 04/02/2026 com retorno dia 05/02/2026, no que foi aprovado pelo Plenário. Em questão de ordem, 
o Vereador Luiz Eduardo Nardi congratulou a Faculdade de Medicina de Marília, que obteve nota 5 
no Exame Nacional de Avaliação da Formação Médica (Enamed), ficando entre as melhores do país 
pela nota máxima. Em seguida o Senhor Presidente disse que as indicações de números 1/26 a 
82/26, constantes da pauta da presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do 
art. 130, parágrafo 5º, do Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 1-
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2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a manutenção tapa 
buracos a Rua Alexandre Xaia, defronte ao n° 1360, no Jardim Marajó. – À CODEMAR. Indicação nº 
2-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos na Rua José Clemente Ribeiro, defronte ao n° 24, Jardim Marajó. – À CODEMAR. Indicação 
nº 3-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a manutenção na 
tampa do bueiro presente na Rua Bernardo Monteiro, defronte ao n° 120, no bairro Jardim Marajó. – 
À CODEMAR. Indicação nº 4-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos na Rua Bernardo Monteiro, defronte ao n° 31, no bairro Jardim 
Marajó. – À CODEMAR. Indicação nº 5-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Alcides João Zambom, defronte ao n° 381, 
bairro Santa Antonieta. – À CODEMAR. Indicação nº 6-2026 do Vereador Wellington 
Corredato/Batata, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade 
Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, a necessidade de revitalização da lombada 
localizada na Avenida República, nº 4976, defronte à empresa Decar Auto Peça. Tal solicitação se faz 
necessária em razão do desgaste da referida lombada, que atualmente não cumpre sua função de 
reduzir a velocidade dos veículos. Em consequência, os motoristas têm passado pelo local em alta 
velocidade, colocando em risco a segurança dos pedestres, dos moradores e dos demais usuários da 
via. A revitalização da lombada contribuirá para a melhoria da mobilidade urbana, garantindo maior 
segurança no trânsito e prevenindo acidentes. - À EMDURB. Indicação nº 7-2026 da Vereadora Vânia 
Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rodrigues Alves, de 
frente ao número 253 - Alto Cafezal, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra 
a via. – À CODEMAR. Indicação nº 8-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente 
da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que realize a operação tapa buracos em toda a extensão na Rua Fernandes José Moares de 
Almeida, de frente com o número 286 -Santa Antonieta, haja vista o péssimo estado de conservação 
em que se encontra a via. – À CODEMAR. Indicação nº 9-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a manutenção no viaduto da Avenida Tiradentes, sobre a rua Bahia, tendo vista que a falta de 
finalização do muro representa risco aos pedestres que transitam no local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 10-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza e capinação em toda a 
extensão do passeio público da rua Alexandre Guizardi, que liga os bairros Jardim América e Jardim 
Virgínia, os pedestres dividem espaço com veículos, possibilitando a chance de acidentes. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 11-2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos em toda a extensão na rua Ranulfo Pavão – bairro Figueirinha, haja 
vista o péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À CODEMAR. Indicação nº 12-
2026 da Vereadora Vânia Ramos, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos em toda a extensão na Rua Norma Franceschini Viêira - Conjunto Residencial Luiz Egydio 
de Cerqueira César, haja vista o péssimo estado de conservação em que se encontra a via. – À 
CODEMAR. Indicação nº 13-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que inclua em seu cronograma o recapeamento total da Rua Roberto Simonsen, no bairro 
Jardim Progresso, tendo em vista que os diversos tapa buracos realizados ao longo dos anos já 
degradaram a via. – À CODEMAR. Indicação nº 14-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua Monsenhor João Baptista 
Tófolli, nº 45, no bairro Argolo Ferrão, tendo em vista a existência de um buraco de grandes 
proporções, o qual vem ocasionando transtornos aos moradores e usuários da via, além de 
representar risco de acidentes de trânsito no local. – À CODEMAR. Indicação nº 15-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
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Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-
buracos na Rua Miguel Molinari, em frente ao número 240, tendo em vista a existência de um buraco 
de grandes proporções, o qual vem ocasionando transtornos aos moradores e usuários da via, além 
de representar risco de acidentes de trânsito no local. – À CODEMAR. Indicação nº 16-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-
buracos na Rua Bonfim, tendo em vista a existência de um buraco de grandes proporções, o qual 
vem ocasionando transtornos aos moradores e usuários da via, além de representar risco de 
acidentes de trânsito no local. – À CODEMAR. Indicação nº 17-2026 da Vereadora Delegada 
Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua 
Henrique Dias, tendo em vista a existência de um buraco de grandes proporções, o qual vem 
ocasionando transtornos aos moradores e usuários da via, além de representar risco de acidentes de 
trânsito no local. – À CODEMAR. Indicação nº 18-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua Alvorada, tendo em vista a 
existência de um buraco de grandes proporções, o qual vem ocasionando transtornos aos moradores 
e usuários da via, além de representar risco de acidentes de trânsito no local. – À CODEMAR. 
Indicação nº 19-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a execução de serviços de tapa-buracos na Rua Yassutaro Matsubaro, nas proximidades do 
número 303, no bairro Jardim Polyana, considerando que os buracos existentes elevam o risco de 
acidentes no local. – À CODEMAR. Indicação nº 20-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na Rua Altino Neto, em frente ao nº 395, no bairro 
Jardim Santa Antonieta, tendo em vista que os buracos existentes no local vêm comprometendo a 
segurança de condutores de veículos, ciclistas e pedestres, considerando, inclusive, o registro de 
acidentes na referida via. – À CODEMAR. Indicação nº 21-2026 do Vereador João do Bar, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na rua Helena Sampaio Vidal, em frente ao 
nº 1034, bairro Jardim Santa Antonieta. Os buracos presentes no local estão comprometendo a 
segurança dos condutores de veículos, ciclistas e pedestres, considerando que já foram registrados 
casos de acidentes. – À CODEMAR. Indicação nº 22-2026 do Vereador João do Bar, indico ao 
Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João 
Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos na rua Doutor Arnaldo de Toledo Barros, em 
frente ao nº 137, bairro Jardim Santa Antonieta. Os buracos presentes no local estão comprometendo 
a segurança dos condutores de veículos, ciclistas e pedestres, considerando que já foram registrados 
casos de acidentes. – À CODEMAR. Indicação nº 23-2026 do Vereador João do Bar, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize o corte de árvore que já está seca, localizada na rua Edvard Grechi, defronte nº 440, situado 
no bairro Jardim Primavera. Haja vista que a árvore se encontra seca. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 24-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize o corte de árvore que já está seca, localizada 
na rua Edvard Grechi, defronte nº 307, situado no bairro Jardim Primavera. Haja vista que a árvore se 
encontra seca. – À PREFEITURA. Indicação nº 25-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
erradicação de uma árvore localizada na Avenida Eliezer Rocha, defronte ao nº 479, a qual apresenta 
infestação por cupins, comprometendo sua estrutura e oferecendo risco de queda para pedestres, 
moradores e veículos que trafegam pela via. – À PREFEITURA. Indicação nº 26-2026 do Vereador 
Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de 
Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a pintura de sinalização de solo com os dizeres 
“PARE”, localizada na Rua Mato Grosso, próximo ao nº 231, no bairro Marília, haja vista o desgaste 
da mesma devido à ação do tempo, situação que causa riscos de acidentes de trânsito. - À EMDURB. 
Indicação nº 27-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos na Rua Catanduva, próximo ao nº 88, no Bairro Centro, haja vista o mau 
estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local. – À CODEMAR. Indicação nº 28-
2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de 
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Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que refaça a pintura de sinalização 
de solo com os dizeres PARE, na Rua Araraquara, próximo ao nº 324, no Bairro Centro, haja vista 
que a mesma se encontra desgastada, causando insegurança aos motoristas e pedestres que por ali 
transitam. - À EMDURB. Indicação nº 29-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente 
da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, 
que inclua no cronograma de recapeamentos toda a extensão da Rua Heisaku Okumura, no Bairro 
Lorenzetti, haja vista o leito carroçável da via encontrar-se muito desgastado, com diversos remendos 
e depressões na camada asfáltica, atendendo a inúmeros pedidos dos munícipes da região. – À 
CODEMAR. Indicação nº 30-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos na Rua Araraquara, próximo ao nº 687, no Bairro Alto Cafezal, haja 
vista o mau estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local. – À CODEMAR. 
Indicação nº 31-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda das 
árvores e a limpeza do mato alto existente na Praça localizada no Jardim Parati, defronte à Rua 
Caetano Antônio Beluci. O referido espaço público encontra-se em condições que dificultam sua 
utilização pela comunidade, apresentando mato alto e árvores sem manutenção adequada, o que 
compromete a segurança, a estética e a preservação ambiental do local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 32-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Diretor-Presidente da 
EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, 
que realize estudos técnicos visando a mudança de local da faixa de pedestre situada na Rua 
Armador Bueno, defronte ao nº 955, Bairro Palmeira. A presente solicitação decorre de manifestação 
de morador, cuja residência possui garagem exatamente no ponto em que a faixa de pedestre 
termina. Tal situação tem ocasionado transtornos, pois ao estacionar seu veículo em frente à 
garagem, o munícipe tem recebido infrações de trânsito, ainda que esteja utilizando o espaço 
destinado ao acesso de sua própria residência. - À EMDURB. Indicação nº 33-2026 do Vereador 
Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o recapeamento de toda a extensão 
da Rua Romeu Massinatori, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança dos 
motoristas e pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 34-2026 do Vereador 
Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o recapeamento de toda a extensão 
da Rua Vitório Salviano Rodrigues, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança 
dos motoristas e pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 35-2026 do 
Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o serviço de tapa-buracos da Rua 
Paschoal Rafael, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança dos motoristas e 
pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 36-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o recapeamento de toda a extensão da Rua Anita 
Garibaldi, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança dos motoristas e 
pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 37-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o recapeamento de toda a extensão da Rua Stela 
Fassina Detregiachi, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança dos motoristas 
e pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 38-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize o recapeamento de toda a extensão da Rua João 
Marcassa, tendo em vista a necessidade de melhorias na via e a segurança dos motoristas e 
pedestres que por ali transitam. – À PREFEITURA. Indicação nº 39-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize que realize a operação tapa buracos na confluência das ruas 
Bassan e Francisco Dos Santos Vasconcelos, haja vista a existência de enorme buraco, causando 
transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo a solicitação dos motoristas. – À CODEMAR. 
Indicação nº 40-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a 
operação tapa buracos na Avenida Dr. Durval de Menezes, em frente ao número 174, no Bairro 
Núcleo Habitacional Nova Marília, haja vista a existência de buraco, causando transtornos a todos 
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que por ali trafegam, atendendo a solicitação dos motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 41-2026 
do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa 
buracos na Rua Domingos Jorge Velho, em frente ao número 145, no Bairro Vila Real, haja vista a 
existência de buraco, causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo a solicitação dos 
motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 42-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua Ângelo Seleghini, em frente ao número 386, 
no Bairro Jardim Planalto, haja vista a existência de buraco, causando transtornos a todos que por ali 
trafegam, atendendo a solicitação dos motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 43-2026 do Vereador 
Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos na Rua dos 
Viajantes, em frente ao número 43, no Bairro Parque São Jorge, haja vista a existência de buraco, 
causando transtornos a todos que por ali trafegam, atendendo a solicitação dos motoristas. – À 
CODEMAR. Indicação nº 44-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
realize a operação tapa buracos na Rua Antônio Gonzales Gimenes, em frente ao número 225, no 
Bairro Jardim Planalto, haja vista a existência de buraco, causando transtornos a todos que por ali 
trafegam, atendendo a solicitação dos motoristas. – À CODEMAR. Indicação nº 45-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por 
meio da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, que seja realizada, com a 
máxima urgência, a manutenção da Rua Olga Costa, localizada no bairro Nova Marília IV. Ressalto 
que a solicitação já foi protocolada por meio do sistema 1Doc, sob nº 169/26, com vídeo anexo, no 
qual é possível constatar que a via se encontra intransitável, causando transtornos e riscos aos 
moradores e usuários da referida via. – À PREFEITURA. Indicação nº 46-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, que, por 
meio da secretaria competente, sejam realizados os serviços de limpeza e capinação da área 
localizada na Rua José Ortega Carrasco, no Jardim Santa Antonieta. O local encontra-se em estado 
de abandono, com mato alto e acúmulo de entulhos, situação que favorece a proliferação de animais 
peçonhentos, colocando em risco a saúde e a segurança dos moradores da região. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 47-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Diretor-
Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de 
Oliveira Alves, que realize estudos técnicos para a implantação de um redutor de velocidade na Rua 
das Roseiras, nas proximidades do numeral 144. A presente solicitação fundamenta-se no fato de 
que a referida via possui elevado fluxo de veículos e, em frente ao número citado, encontra-se o 
condomínio de casas denominado Residencial das Roseiras. O tráfego intenso tem dificultado a saída 
dos moradores de suas garagens, expondo-os a riscos de acidentes. Cumpre destacar que, ao lado 
do referido condomínio, foi instalado recentemente um estacionamento do Supermercado Confiança, 
o que ampliou ainda mais a movimentação de veículos e pedestres na região, aumentando a 
necessidade de medidas de segurança viária. - À EMDURB. Indicação nº 48-2026 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a capinação e manutenção da praça e do playground 
situados na Rua Izabel Alves dos Santos Anjos, no bairro Jardim Vida Nova Maracá, já que o mato 
alto e a sujeira atrapalham a utilização da área e o convívio das pessoas e crianças que moram na 
região e tem como referência de descanso e lazer. Consigna-se que o mato alto e a sujeira ali 
encontrados servem de criadouros de insetos peçonhentos, podendo ocasionar acidentes com 
pessoas e com nossas crianças. – À PREFEITURA. Indicação nº 49-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize, poda das árvores localizadas na Rua Francisco 
Barrueco, no trecho compreendido aproximadamente entre os números 406 e 580 - Bairro Jardim 
Parati. As árvores encontram-se com galhos avançando sobre o passeio público, o que vem 
dificultando a circulação de pedestres, especialmente idosos, crianças e pessoas com mobilidade 
reduzida, além de comprometer a segurança dos munícipes. – À PREFEITURA. Indicação nº 50-2026 
do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia 
de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-
buraco na Rua José Bonifácio, nas proximidades do número 527, Bairro Palmital. O local apresenta 
buracos que comprometem a trafegabilidade, oferecendo risco a motoristas, pedestres e moradores, 
tornando urgente a intervenção para garantir a segurança e melhor fluxo de veículos. – À CODEMAR. 
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Indicação nº 51-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize, a reparação 
urgente da tampa de uma boca de lobo (bueiro) localizada na Rua Joaquim Ferreira Évora, Jardim 
Eldorado, nas proximidades do número 196. O local está representando grave risco à segurança de 
crianças, pedestres e demais munícipes que transitam pelo local, podendo ocasionar acidentes e 
quedas, especialmente em períodos de maior circulação ou em dias chuvosos. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 52-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da 
CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que 
proceda com urgência, com a reparação de um buraco existente na Rua Santa Helena, entre os 
números 2044 à 2132, bairro Jardim Colibri, o referido buraco vem aumentando a cada dia, 
avançando sobre a via e invadindo a rua, o que tem causado sérios transtornos e representa risco 
iminente à segurança de veículos e pedestres, especialmente por se tratar de um local com fluxo 
intenso de tráfego. – À CODEMAR. Indicação nº 53-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, que, por meio da secretaria 
competente, sejam realizados os serviços de limpeza e capinação da área localizada na Rua Antônio 
Plastina, Jardim Natal. O local encontra-se em estado de abandono, com mato alto, situação que 
favorece a proliferação de animais peçonhentos, colocando em risco a saúde e a segurança dos 
moradores da região. – À PREFEITURA. Indicação nº 54-2026 do Vereador Delegado Wilson 
Damasceno, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento 
Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa-buracos ou, 
alternativamente, recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua Horácio Raineri, localizada no 
Bairro Fragata C, proximidades da escola de Educação Especial – APAE. A referida via encontra-se 
em condições precárias de trafegabilidade, apresentando diversos buracos e desgaste do pavimento, 
o que tem causado transtornos aos moradores, pedestres e motoristas que utilizam diariamente a 
rua, além de representar risco à segurança viária. – À CODEMAR. Indicação nº 55-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize com urgência, a construção de um sarjetão 
na Rua Manoel Gonçalves, no cruzamento com a Rua Nivaldo Moris, no bairro Residencial Florença, 
a situação está gerando transtornos aos moradores e motoristas que transitam pelo local, 
especialmente em períodos de chuva, quando ocorre acúmulo de água, dificultando o escoamento 
adequado e comprometendo a segurança viária. – À PREFEITURA. Indicação nº 56-2026 do 
Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, que, por meio da secretaria competente, sejam realizados os serviços de limpeza e 
capinação da área localizada na Rua José Pelegrini, Bairro Luiz Homero Zaninotto. O local encontra-
se em estado de abandono, com mato alto e acúmulo de entulhos, situação que favorece a 
proliferação de animais peçonhentos, colocando em risco a saúde e a segurança dos moradores da 
região. – À PREFEITURA. Indicação nº 57-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, que, por meio da secretaria competente, sejam 
realizados os serviços de limpeza e capinação da área da prefeitura localizada na Rua Gonçalves 
Ledo, 779, bairro Palmital. O local encontra-se em estado de abandono, com mato alto e acúmulo de 
entulhos, situação que favorece a proliferação de animais peçonhentos. – À PREFEITURA. Indicação 
nº 58-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que seja 
realizada, com urgência, a operação tapa-buraco em toda a extensão da Rua Matsugoro Matsumoto, 
no bairro Jardim Cavallari, tendo em vista que a via se encontra intransitável. – À CODEMAR. 
Indicação nº 59-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal do Meio Ambiente que realize a poda 
da árvore localizada na Rua Francisco Morilhas, defronte ao número 20, no bairro Jânio Quadros, 
haja vista que os galhos estão muito altos, causando transtornos aos moradores do local. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 60-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza 
dos bueiros localizados na Rua Ângelo Raspante, no bairro Parque das Azaléias, haja vista que os 
mesmos se encontram entupidos, causando transtornos aos moradores do local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 61-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor realize a limpeza, capinação e 
colocação de iluminação no campo de futebol localizada na Rua Dr. Hélio Gomes Gouveia, no bairro 
Cecap Aeroporto, tendo em vista a precariedade em que se encontra o local. – À PREFEITURA. 
Indicação nº 62-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 

P
ág

. 6
/2

3 
- 

A
ta

 d
a 

1ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
02

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 D

A
N

IL
O

 A
U

G
U

S
T

O
 B

IG
E

S
C

H
I e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 166F-D7E4-CD24-7DCA



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

7 

 

Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza dos bueiros 
localizados nas Ruas sem asfalto do bairro Antônio Carlos Nascimento da Silva (Nova Marília 4), haja 
vista que os mesmos se encontram entupidos, causando transtornos aos moradores do local. – À 
PREFEITURA. Indicação nº 63-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal do Meio Ambiente que 
realize a poda da árvore localizada na Rua José Cunha de Oliveira, defronte ao número 160, no 
bairro Jardim Teotônio Vilela, haja vista que os galhos estão sobre a residência, causando 
transtornos aos moradores do local. – À PREFEITURA. Indicação nº 64-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que efetuem a limpeza e capinação da praça localizada à Rua Nair 
Ribeiro dos Santos, no bairro Altos do Palmital, tendo em vista o estado precário em que se encontra 
a referida praça. – À PREFEITURA. Indicação nº 65-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação de tapa buraco na Rua Inez Cintra, no bairro 
Parque Residencial Santa Gertrudes, vez que o buraco pode causar acidentes entre motoristas. – À 
CODEMAR. Indicação nº 66-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Diretor-
Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo 
de Mayo, que realize a operação de tapa buraco na Av. João Barcelon, no bairro Parque Residencial 
Santa Gertrudes, vez que o buraco pode causar acidentes entre motoristas. – À CODEMAR. 
Indicação nº 67-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinicius Almeida Camarinha, através da Agência Municipal de Água e Esgoto de Marília - AMAE 
(Agência Reguladora) e da Concessionária RIC Ambiental, a realização de manutenção na fonte de 
água localizada na Rua Belém, no bairro Betel, ao lado da EMEF "Prof. Célio Corradi", na zona leste 
da cidade. A situação do prédio está precária, com azulejos e torneiras danificadas, entre outros 
problemas estruturais. – À PREFEITURA. Indicação nº 68-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize uma operação de tapa-buracos na Rua Belém, próximo 
número 680, em frente à EMEF "Prof. Célio Corradi", no bairro Betel, na zona leste da cidade. Há 
outro buraco na mesma via pública, na altura da esquina com a Rua Jerusalém. Estas imperfeições 
no asfalto podem causar acidentes com motociclistas. – À CODEMAR. Indicação nº 69-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida 
Camarinha, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, a realização de 
serviços de capinação na Praça do Novo Horizonte, localizada na Rua Elis Regina, no bairro Parque 
Residencial Novo Horizonte. – À PREFEITURA. Indicação nº 70-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, a inclusão de todas as vias públicas dos bairros Azaléia, 
Continental, Toffoli, Vila Real, Jardim Planalto e adjacências, no cronograma de tapa-buracos e 
recapeamento. – À PREFEITURA. Indicação nº 71-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a inclusão, de forma urgente, da Rua Viterbo José Ferreira, no distrito de Rosália, no 
cronograma de tapa-buracos e recapeamento. Outras vias públicas do distrito também necessitam de 
manutenção. – À PREFEITURA. Indicação nº 72-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a inclusão de todas as vias públicas dos bairros Nova Marília 1, 2, 3 e 4, Santa Clara, 
Teotônio Vilela, Parque dos Ipês, Jardim Nacional e adjacências, no cronograma de tapa-buracos e 
recapeamento. – À PREFEITURA. Indicação nº 73-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a manutenção/instalação do "braço" de luz do poste de iluminação pública localizado na Rua 
Alcides Caliman, próximo nº 703, no Bairro Jardim California, tendo em vista que a falta de iluminação 
artificial no período noturno tem gerado grandes transtornos aos moradores desta localidade, e 
ressaltamos ainda que já foi solicitado pelos moradores a manutenção, porém, até a presente data 
nenhuma providência fora tomada. – À PREFEITURA. Indicação nº 74-2026 do Vereador Danilo da 
Saúde, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de 
Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, providências para a instalação de um redutor de velocidade 
do tipo ‘lombofaixa’ ou dispositivo de segurança para a travessia de pedestres, bem como, melhorias 
na sinalização de trânsito em frente à fábrica localizada Rua Afonso Tanuri, próximo nº 240, no Bairro 
Distrito Industrial, tendo em vista o fluxo intenso de veículos que trafegam por este local com 
velocidade acima do permitido por lei, causando diversos transtornos para as pessoas que 
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necessitam transitar por essa região para ter acesso as diversas empresas e indústrias instaladas 
neste local, diminuindo, desta forma, os riscos de graves acidentes. - À EMDURB. Indicação nº 75-
2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a limpeza da galeria de águas pluviais 
localizadas em toda extensão da Rua Francisco Guaglianone, bairro Jardim Núcleo Habitacional José 
Teruel Martinez, atendendo a reivindicação dos moradores da região que referem pontos de 
enchentes devido à falta de manutenção solicitada. – À PREFEITURA. Indicação nº 76-2026 do 
Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a capinação, poda e limpeza em terreno localizado na 
confluência da Rua Carlos Tosin com Rua Afonso Tanuri, Bairro Distrito Industrial, bem como, 
intensificar a fiscalização para inibir esse tipo de situação de abandono permaneça, atendendo aos 
diversos pedidos da população. – À PREFEITURA. Indicação nº 77-2026 do Vereador Danilo da 
Saúde, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de 
Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária e 
urgente em toda extensão da Rua José Rodrigues Pereira, em especial próximo ao nº 47, local mais 
crítico, no bairro Núcleo Habitacional José Teruel Martinez, tendo em vista a existência de diversos 
buracos causando risco de acidente e transtornos ao acesso à residência. Buscamos atender aos 
diversos pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 78-2026 do Vereador Danilo da Saúde, 
indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, 
Sr. João Eduardo de Mayo, que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua José 
Batista de Almeida Sobrinho, próximo ao nº 921, Bairro Jardim Santa Antonieta, tendo em vista a 
existência de buraco causando risco de acidente e transtornos para acessar à residência. Buscamos 
atender aos diversos pedidos da população. – À CODEMAR. Indicação nº 79-2026 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize toda a manutenção necessária no entroncamento da 
Avenida Paulista esquina com a Rua Sete de Setembro, em Padre Nóbrega, devido à grande 
degradação da malha asfáltica do local, além de buracos. – À PREFEITURA. Indicação nº 80-2026 do 
Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - Companhia de 
Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize operação de tapa 
buracos na Avenida Anchieta, no quarteirão entre a Rua Salgado Filho e a Rua Pires do Rio, em 
Padre Nóbrega. A demanda atende solicitação de moradores da região. – À CODEMAR. Indicação nº 
81-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Diretor-Presidente da CODEMAR - 
Companhia de Desenvolvimento Econômico de Marília, Sr. João Eduardo de Mayo, que realize 
operação de tapa buracos em toda a extensão da Rua Salgado Filho, em Padre Nóbrega, diante de 
vários buracos existentes no local. A demanda atende pedidos dos moradores. – À CODEMAR. 
Indicação nº 82-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Diretor-Presidente da 
EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, 
que proceda a estudos de viabilidade de faixa de pedestres ou outro redutor de velocidade na Rua 
Belmiro Miguel de Mendonça próximo à esquina com a Rua Octávio Venciguera, no bairro Jardim 
Maracá II, devido à alta velocidade que os automóveis adquirem naquele ponto. A demanda atende 
pedido dos moradores. - À EMDURB. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a 
votação dos seguintes requerimentos de pesar pela sua citação numérica, de acordo com a 
Resolução n. 376, de 4 de maio de 2021. Requerimento nº 2-2026 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Miriam Ruth 
Lautenschlager, aos 95 anos de idade, ocorrido no dia 26 de novembro, em nossa cidade. Nossos 
sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 4-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento do estimado Sr. Morishige Arashiro, aos 94 anos de idade, em nosso município. Neste 
momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando 
que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare 
aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 5-
2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada 
Sra. Haruio Yoshiyassu, ocorrido no mês de setembro. Neste momento de dor, expressamos nossos 
mais sinceros sentimentos aos familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para 
enfrentar esta perda irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - 
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ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 6-2026 do Vereador Professor 
Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Isaura Braojos Dantas, 
aos 100 anos, ocorrido no dia 21 de dezembro de 2025, nesta cidade. Dona Isaura deixa amigos e 
familiares, dentre eles seu neto – o colega advogado Prof. Dr. Lucas Emanuel Ricci Dantas, patrono e 
palestrante atuante e reconhecido em Marília e região. Neste momento de dor e sofrimento, rogamos 
a Deus que conceda a ela a luz e o descanso eterno e conforte os familiares dando-lhes paz e a 
certeza dos bons momentos vividos ao lado da D. Isaura, que ficarão na memória. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 7-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar pelo falecimento de Hiroshi Funai, ocorrido no último dia 25 de dezembro. Nossos 
sinceros sentimentos. Que Deus conforte os corações dos amigos e familiares. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 8-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada professora Sra. Sanae Yajima Shiraishi, 
aos 82 anos de idade, ocorrido no dia 3 de janeiro, nesta cidade. Dona Sanae deixa familiares e 
amigos. Neste momento de dor e sofrimento, rogamos a Deus que conceda a ela a luz e o descanso 
eterno e conforte os familiares, dando-lhes paz e a certeza dos bons momentos vividos ao lado da D. 
Sanae, que ficarão na memória. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 
11-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada 
amiga Sra. Elizete Rita Amorim, aos 74 anos de idade, ocorrido em 6 de janeiro, nesta cidade. 
Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 14-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Gilberto Hiroshi Matumoto, aos 57 anos de idade, 
ocorrido no dia 5 de janeiro, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 15-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. 
Antônio Batista de Barros, aos 82 anos de idade, ocorrido no dia 3 de janeiro, em nossa cidade. 
Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 16-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Dulce Irene Francisca da Silva, aos 60 anos de 
idade, ocorrido no último dia 1 de janeiro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 17-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora 
Maria Luisa Araujo da Silva, aos 58 anos de idade, ocorrido no último dia 8 de janeiro, em nossa 
cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 19-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Evadne Penteado de Camargo, aos 77 anos de 
idade, ocorrido no último dia 10 de janeiro. Nossos sinceros sentimentos. Que Deus conforte os 
corações dos amigos e familiares. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 
35-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento da estimada Sra. Maria Domingues, aos 79 anos de idade, ocorrido no dia 16 de janeiro 
de 2026, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 48-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares do Sr. Pedro Escobosa Parron, que faleceu 
aos 94 anos de idade, no último dia 25 de janeiro. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda 
família enlutada e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 49-
2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos familiares do Sr. 
Fernando Maria de Sousa, que faleceu aos 80 anos de idade no último dia 23 de janeiro. Registramos 
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nossos sinceros sentimentos a toda família enlutada e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 50-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar aos familiares do Sr. Pedro Barboza, que faleceu aos 79 anos de idade no último dia 
23 de janeiro. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 51-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Angelo Adão Ferreira, aos 78 anos de idade, 
ocorrido no dia 27 de janeiro, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 56-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da estimada amiga – Sra. Lecticia 
Rissardo Moris, aos 94 anos de idade, ocorrido no dia 25 de dezembro de 2025, em nossa cidade. 
Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA 
ENLUTADA. Requerimento nº 57-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de 
profundo pesar pelo falecimento da estimada amiga – Sra. Vanessa Anizia da Silva de Carvalho, aos 
43 anos de idade, ocorrido no dia 25 de dezembro de 2025, em nossa cidade. Expressamos nossos 
sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 62-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento do estimado amigo – Sr. João Delgado, aos 71 anos de idade, ocorrido no último dia 27 
de janeiro, em nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 68-2026 do Vereador Professor 
Galdino da Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado amigo Sr. Vitório 
Hiroshi Mitooka, aos 79 anos de idade, ocorrido no último dia 27 de janeiro, nesta cidade. Vitório era 
contabilista de formação, possuindo escritório na Avenida Tancredo Neves, no centro comercial. Ele 
deixa viúva, um casal de filhos e amigos. Neste momento de dor e sofrimento, rogamos a Deus que 
conceda a ele a luz e o descanso eterno e conforte os familiares, dando-lhes paz e a certeza dos 
bons momentos vividos ao lado do Sr. Vitório, que ficarão na memória. - ENCAMINHAR OFÍCIO À 
FAMÍLIA ENLUTADA. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka solicitou a inclusão do voto 
de pesar pelo falecimento do Sr. Antonio Ferreira de Moraes, pai do ex-Vereador de Marília e Prefeito 
de Alvinlândia, Antônio Ferreira de Moraes Junior. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis solicitou a inclusão do voto de pesar pelo falecimento da Sra. Carla Souza da 
Silva de Freitas. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que nos termos do parágrafo 12, do 
art 123, do Regimento Interno, seria feito um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo 
passamento das pessoas mencionadas nos requerimentos de pesar. Em seguida, o Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de congratulação pela sua 
citação numérica: Requerimento nº 1-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações para a “Pizzaria e Lanchonete Joãozinho”, localizada no Bairro São Miguel, na 
pessoa de seu proprietário, Sr. João Moreira. Há mais de dez anos no mercado, a “Pizzaria e 
Lanchonete Joãozinho” destaca-se pelo excelente atendimento e vasta variedade em pizzas e 
lanches, ofertando muita qualidade e sabor. Nossos votos de contínuo sucesso; Deus abençoe! – 
APROVADO. Requerimento nº 10-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
para a ilustre Sra. Maria Jose Vieira de Souza, voluntária do Grupo da Saúde Universal (GSU). Esse 
grupo atua de forma voluntária em unidades de saúde públicas e privadas para oferecer suporte a 
pacientes, familiares e profissionais da área. Parabéns pela dedicação às pessoas doentes, levando 
sempre uma palavra de conforto e força para os profissionais da área da saúde. – APROVADO. 
Requerimento nº 12-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, 
após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à autora, advogada Dra. Dalila Galdeano Lopes, pelo lançamento do livro “Abelhita e as Jataís”, em 
fevereiro, no Hospital Aconchego, iniciativa que merece amplo reconhecimento por seu relevante 
valor educacional, social, cultural e humanitário. – APROVADO. Requerimento nº 13-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao senhor Raimundo 
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Natalices Martins Junior, proprietário do ‘Espetinho do Alemão’, pelo compromisso, dedicação e 
relevante contribuição ao desenvolvimento econômico e social de nossa comunidade. – APROVADO. 
Requerimento nº 20-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações em 
comemoração ao 13º aniversário de fundação da ‘Igreja Profética Aliança com Deus’. O templo está 
localizado no Jardim Santa Antonieta, com atuação na pregação do Evangelho do Senhor Jesus 
Cristo, levando uma mensagem de amor e fé ao coração do próximo, com propósito de 
transformação de vidas e muitas ações sociais e cuidados para os que estão em situação vulnerável. 
Nosso reconhecimento e homenagens ao Pastor Moysés Jhosef e à Pastora Camila, extensivos a 
todos os membros desta importante congregação. Deus abençoe! – APROVADO. Requerimento nº 
21-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações a JURANDIR 
ZANGARO, o ‘Jura’, reconhecido como verdadeiro Mago das Produções por ser um cinegrafista 
visionário, editor e produtor, descobridor de talentos e legítimo fundador de três canais de televisão 
fechados em Marília: TV Comunitária - Canal 15; Canal 9; TV ZAN - Canal 13. – APROVADO. 
Requerimento nº 39-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à conceituada 
empresa “MF Rural”, em reconhecimento à sua relevante contribuição ao agronegócio brasileiro, pelo 
profissionalismo, visão empreendedora e compromisso com a inovação. – APROVADO. 
Requerimento nº 40-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de congratulações à Cerealista 
Santa Laura, empresa que se destaca por unir tradição, tecnologia e compromisso em cada etapa do 
seu trabalho, desde o plantio até a entrega final de seus produtos. Com uma atuação pautada na 
responsabilidade, na inovação e no respeito aos clientes e parceiros, a Cerealista Santa Laura tem 
levado ao mercado produtos de alta qualidade, que ultrapassam fronteiras e consolidam seu nome 
como sinônimo de qualidade, confiança e excelência. Seu trabalho contribui de forma significativa 
para o desenvolvimento econômico, a geração de empregos e o fortalecimento do setor agrícola, 
sendo motivo de orgulho para toda a comunidade. Desejamos contínuo sucesso e prosperidade em 
sua trajetória. – APROVADO. Requerimento nº 41-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações ao Sr. Fabiano Pereira da Costa, ex-jogador que atuava como meio-
campista, nascido em nossa cidade de Marília e convidado no “Encontro de Craques” de 2026, 
promovido em nosso Município. – APROVADO. Requerimento nº 42-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à 'Escola Tia Martha' pelos seus 12 anos de 
dedicação, cuidado e compromisso com a educação infantil. Ao longo dessa trajetória, a escola tem 
se destacado não apenas pela excelência pedagógica, mas também pelo olhar humano e acolhedor 
voltado às famílias, especialmente às mamães que trabalham fora. A oficialização da Sala de 
Amamentação Ninho de Amor – Leonair Ferreira Bispo representa mais um importante avanço, 
reforçando o compromisso da instituição com o bem-estar das crianças desde os primeiros meses de 
vida e com o incentivo à amamentação, fundamental para a saúde e o desenvolvimento infantil. A 
'Escola Tia Martha' é exemplo de educação de qualidade, aliando ensino bilíngue, profissionais 
altamente qualificados, contato com a natureza e ações sociais que contribuem para a formação 
integral das crianças, nos aspectos social, emocional e intelectual. Que essa linda história continue 
sendo construída com amor, responsabilidade e dedicação, impactando positivamente muitas 
gerações. Nosso reconhecimento. Saúde e Paz! – APROVADO. Requerimento nº 44-2026 do 
Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata 
de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Professor Doutor Orlando de Castro e Silva 
Junior, Professor Titular da Universidade de São Paulo (USP), em reconhecimento à sua destacada 
contribuição à medicina, à ciência e à formação acadêmica. – APROVADO. Requerimento nº 52-2026 
do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à “Casa de Rações e 
Acessórios Guedes Pet Shop”, na pessoa de sua qualificada proprietária, Sra. Cyntia Guedes 
Gonçalves de Souza, em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido ao longo de um ano, 
oferecendo produtos de alta qualidade para os pets, pautada no compromisso, dedicação e 
excelência no atendimento à comunidade. – APROVADO. Requerimento nº 53-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao "Espetinhos na Brasa", na pessoa de seu 
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ilustre proprietário, Sr. Marcelo Oliveira, em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido 
desde 2022, atuando em feiras, exposições e festas particulares, sempre oferecendo espetinhos de 
qualidade e atendimento de excelência à comunidade. – APROVADO. Requerimento nº 58-2026 da 
Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste 
em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao servidor público municipal 
“CLAUDINEI DOS SANTOS DE BRITO”, que, após anos de honroso mérito e com a consciência do 
dever cumprido, faz jus à merecida aposentadoria, a qual será desfrutada ao lado dos seus familiares 
e pessoas estimadas. Esta Casa de Leis expressa sua gratidão pelos relevantes serviços prestados 
como Inspetor de Serviços à toda sociedade mariliense, sempre desenvolvendo suas funções com 
dignidade profissional e excelência. Nossos sinceros votos de felicidades e sucesso. Parabéns! – 
APROVADO. Requerimento nº 63-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de 
congratulações aos Cabos PM Joaquim Paulino dos Reis Junior e Cristiane Aguiar Dario, da 1ª 
Companhia da Polícia Militar do 9º BPM/I. Manifestamos reconhecimento e admiração pelo relevante 
trabalho desempenhado pelos policiais militares em ocorrência registrada no dia 13 de janeiro de 
2026, na qual foi salva a vida da criança Enzo Gabriel Gonçalves dos Santos, que se encontrava 
engasgada. Destaca-se, na referida ocorrência, a bravura, preparo técnico e pronto atendimento, 
fundamentais para a preservação da vida. Externamos nossos votos de gratidão e sucesso; Parabéns 
e que Deus os abençoe! – APROVADO. Requerimento nº 67-2026 do Vereador Professor Galdino da 
Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações ao famoso jogador Ronaldo de Assis Moreira, conhecido 
por Ronaldinho Gaúcho, pentacampeão mundial de futebol pela Seleção Brasileira e protagonista do 
“Encontro de Craques”, evento futebolístico realizado em nossa cidade, em abril de 2026, durante as 
comemorações do aniversário de Marília. – APROVADO. Requerimento nº 69-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao psicólogo Wellington Aparecido Silva, por sua 
liderança e colaboração direta nas ações do “Janeiro Branco” em 2026 e anos anteriores. Wellington 
se consolidou como o principal organizador de movimentos de conscientização na cidade; com o 
tema nacional “Paz, Equilíbrio e Saúde Mental”, atuou na organização da “Caminhada Janeiro Branco 
2026”, que mobilizou a sociedade mariliense para o cuidado com a vida. O profissional também 
contribuiu para a realização do 1º Encontro de Saúde Mental de Marília (2025) e da Conferência 
Estadual de Gestão do Trabalho (2024), unindo a prática clínica à qualificação dos conhecimentos em 
Saúde no território. Esta homenagem ratifica o compromisso ético e social de Wellington, cuja 
dedicação em promover o acolhimento e a prevenção tem transformado Marília em uma referência no 
cuidado com a saúde mental. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 70-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à psicóloga Denise Apolinário, pela excelência 
profissional e por sua atuação decisiva como mobilizadora oficial do “Janeiro Branco 2026” em 
Marília. Com uma trajetória sólida na Psicologia Clínica e vasta experiência na área de Recursos 
Humanos, Denise possui uma visão humanizada e abrangente sobre o sofrimento emocional, o que 
acaba impactando o ambiente de trabalho e os vínculos familiares. A profissional também promove 
espaços de escuta, reflexão e orientação para famílias, profissionais e comunidade em geral. Ela 
atuou ainda na organização e realização da “Caminhada Janeiro Branco 2026”. Esta homenagem 
celebra o compromisso ético e a sensibilidade de Denise Apolinário, cujo trabalho como mobilizadora 
fortalece a rede de cuidado em Marília. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 79-2026 do 
Vereador Mauro Cruz, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, que conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à conceituada empresa “Menina Flor 
Papelaria & Informática”, loja de reconhecida atuação em nosso município, em nome de seus 
dedicados proprietários, Sr. Alex Rodrigo Parolin e Sra. Giselli Fernandes de Oliveira Parolin, que há 
15 anos vêm se destacando no cenário do comércio local. – APROVADO. Requerimento nº 80-2026 
do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações a toda diretoria da Faculdade de 
Medicina de Marília - FAMEMA, pela celebração de 60 anos de notável história. Ao longo de sua 
trajetória a FAMEMA vem reafirmando o seu compromisso com a educação pública, a formação com 
excelência e o ensino de qualidade. A FAMEMA sempre se empenhou em executar políticas 
relacionadas à saúde, favorecendo a participação da comunidade interna e externa no 
desenvolvimento da instituição e no contínuo aprimoramento qualitativo das tarefas e atividades da 
entidade. Nosso reconhecimento e homenagens, com votos de contínuo sucesso! – APROVADO. 
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Requerimento nº 81-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito, na forma regimental, após ouvido 
o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações a estimada 
Ana Cláudia Figueiredo Frizzo, Professora associada e livre-docente no Departamento de 
Fonoaudiologia da Faculdade de Filosofia e Ciências (FFC) da Faculdade Estadual Paulista (Unesp), 
Campus de Marília. Ela desempenha com competência e dedicação as funções de suporte técnico e 
administrativo para os pesquisadores, docentes e alunos de pós-graduação da FFC. Nosso 
reconhecimento e homenagens! – APROVADO. Em seguida foram apreciados os seguintes 
requerimentos de solicitação: Requerimento nº 2855-2025 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, que informe da possibilidade de 
concessão de uso do terreno localizado na Rua 7 de Setembro, próximo ao nº 200, de propriedade da 
Prefeitura Municipal, para construção da nova sede do GMADC – Grupo Mariliense de Apoio ao 
Doente de Câncer. O GMADC – Grupo Mariliense de Apoio ao Doente de Câncer atua há mais de 
duas décadas na assistência a pacientes oncológicos em situação de vulnerabilidade social, 
oferecendo medicamentos, cestas básicas, leite, acolhimento social, psicológico, farmacêutico, 
palestras, práticas integrativas e diversas ações humanitárias que beneficiam diretamente a 
população mariliense. – APROVADO. Requerimento nº 2856-2025 da Vereadora Delegada Rossana 
Camacho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, para que informe a esta Edilidade, 
quais medidas provisórias estão sendo adotadas pela Prefeitura para minimizar os transtornos 
causados aos moradores, produtores rurais e motoristas em razão da interdição da ponte entre 
Dirceu e Florida. A Prefeitura Municipal havia divulgado que a ponte que liga o Distrito de Dirceu ao 
bairro Florida foi interditada totalmente após nova avaliação técnica realizada pelos engenheiros, que 
identificaram desgaste avançado na estrutura, principalmente no assoalho. – APROVADO. 
Requerimento nº 2859-2025 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após contatos com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Serviços Públicos, sob responsabilidade do Secretário Mário Rui Andrade de Moura, o 
encaminhamento a esta Casa informações oficiais sobre projetos, ações e planejamentos 
relacionados à revitalização dos seguintes locais que compõem a região do Bairro Santa Gertrudes e 
seu entorno, a saber: Praça do Bairro Santa Gertrudes; Canteiro central da Avenida Antônio Borreli; 
Calçada localizada atrás do Yara Park, na Rua João Calejon. – APROVADO. Ocupou a tribuna a 
Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho, cumprimentou a todos e, destacando o 
Requerimento n° 2855/2025, falou do trabalho prestado pelo Grupo Mariliense de Apoio ao Doente de 
Câncer (GMADC) à população e sua importância à comunidade, justificando a solicitação de 
concessão de uso do referido terreno, já que o grupo estava instalado atualmente em imóvel alugado, 
que limitava suas atividades. Relatou a situação enfrentada por moradores e comerciantes de Dirceu 
e Florida por conta da ponte, conforme Requerimento n° 2856/2025, e solicitou que solução fosse 
oferecida para que os impactos à população fossem minimizados. Disse que, conforme a Secretaria 
competente, a obra tinha previsão de 60 dias para finalização. Falou de problemas de abandono nos 
bairros citados no Requerimento n° 2859/2025, citando calçadas e iluminação deficientes, e, por isso, 
solicitava informações sobre projetos em andamento e recursos para estes destinados. Em questão 
de ordem, o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior parabenizou o Vereador Rossana Rodrigues 
Rossini Camacho pelo Requerimento n. 2855/2025, declarando seu apoio ao GMADC. Ocupou a 
tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi, cumprimentou a todos e manifestou seu voto favorável ao 
Requerimento n° 2855/2025, destacando o apoio da Casa a pessoas fragilizadas, especialmente os 
pacientes oncológicos. Sugeriu nomeação de área para o fim solicitado. Relatou caminhada ocorrida 
no último final de semana em apoio aos cuidados com a saúde mental. Em questão de ordem, a 
Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho informou que o local já era indicado na propositura, 
escolhido inclusive pelo acesso central para comercialização dos produtos manuais feitos pelas 
pacientes, acrescentando que já consultara a situação da área na Prefeitura Municipal de Marília. Em 
questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi parabenizou o cuidado da Vereadora e destacou 
sua preocupação com a regularização da concessão. Com a palavra, a Vereadora agradeceu ajuda 
com questões burocráticas e administrativas. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior alertou ao possível valor de IPTU que poderia ser cobrado em relação ao imóvel. Em questão 
de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho 
pelo Requerimento n° 2855/2025, declarando-se favorável e registrou a presença do grupo Amapom. 
O Presidente Danilo Augusto Bigeschi solicitou ao Vereador Elio Eiji Ajeka que procedesse à leitura 
da Correspondência n. 145/2026, da Santa Casa de Misericórdia de Marília, informando o 
recebimento da Certificação de Acreditação Hospitalar Nível 1 pela ONA – Organização Nacional de 
Acreditação. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi registrou a presença do Dr. 
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Karan, vice-Presidente da Faculdade de Medicina de Marília, e reiterou a congratulação pelo 
desempenho na avaliação nacional da instituição. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis cumprimentou o Dr. Marcos Karan, parabenizando-o pelo trabalho que 
desempenhava na FAMEMA. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi reiterou o registro de presença 
do Dr. Marcos Karan, registrando também a presença da Sra. Sônia Custódio, que representavam a 
FAMEMA. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convidou o 1° Vice-Presidente Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves a ocupar a Presidência da Casa, tendo em vista que os próximos 
Requerimentos eram de sua autoria. A Presidente em exercício Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves 
desejou a todos boa sessão. Requerimento nº 74-2026 do Vereador Danilo da Saúde, solicito ao 
Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria Municipal da Saúde, informar 
a viabilidade de se realizar reforma e ampliação da estrutura física da USF Altaneira “Dr. Thimo Bruno 
Belluci”, construindo espaço ‘multiuso’ para ser utilizado com as atividades em grupo com a 
comunidade. – APROVADO. Requerimento nº 75-2026 do Vereador Danilo da Saúde, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar as Secretarias competentes, informar a 
viabilidade da elaboração de um projeto para um espaço de convivência familiar na Praça Aparecido 
da Costa, compreendida entre as Ruas Ronaldo Oliveiro dos Santos, Benedita Maria de Carvalho, 
Manoel Nunes da Cruz e Ana Barroso do Nascimento, no Bairro Osvaldo Fanceli – Campina Verde, 
incluindo este importante espaço no programa de revitalização de praças públicas. solicito, ainda, 
informar a viabilidade de se executar a limpeza e capinação do local de forma permanente, tendo em 
vista que o espaço - uma área de lazer destinada ao uso daquela comunidade - se encontra com o 
mato alto e resíduos de diversas naturezas, oferecendo riscos à integridade e segurança da 
população da região. – APROVADO. Requerimento nº 85-2026 do Vereador Danilo da Saúde, solicito 
ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria competente, informar a 
possibilidade de se realizar uma ampla reforma e revitalização no “Poliesportivo Pedro Sola”, em 
parceria com a iniciativa privada, oferecendo aos atletas e população um espaço seguro e moderno 
para práticas esportivas e de recreação familiar. A proposta apresentada é uma antiga reivindicação 
dos atletas da nossa cidade e da população que frequenta o poliesportivo, que relatam a situação 
precária em que o local se encontra. – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a tribuna o Vereador 
Danilo Augusto Bigeschi, cumprimentou a todos e, destacando o Requerimento n° 74/2026, relatou o 
estado de conservação da unidade de saúde do bairro Altaneira e exaltou o programa de reforma das 
unidades de saúde por parte da Prefeitura Municipal de Marília, solicitando que esta unidade fosse 
também incluída no referido programa de obras. Citou atividades da unidade de saúde 
desempenhadas em unidade escolar próxima e requereu que a reforma oferecesse espaço físico 
para realização das atividades. Citou anúncio recente de reformas do poliesportivo Pedro Sola, 
reconhecendo limitação de recursos da Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Juventude e, por 
meio do Requerimento n° 85/2026, sugeriu parceria com a iniciativa privada para consolidação da 
reforma, recebendo investimentos de empresas interessadas. Falou de benefícios à população por tal 
pedido. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou adendo ao 
Requerimento n° 85/2026 para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. A 
Presidente em exercício Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves convidou o Vereador Danilo Augusto 
Bigeschi a reassumir a Presidência da Casa. Requerimento nº 86-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após estudos em conjunto com a Secretária 
Municipal da Cultura, Sra. Taís Monteiro, informar a possibilidade de se adotarem as providências 
necessárias visando à promoção e realização de um Evento Gospel durante os dias de Carnaval no 
município de Marília. – APROVADO. Requerimento nº 87-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após estudos em conjunto com a Administração, na 
pessoa do Secretário Cesar Henrique da Cunha Fiala, informar a viabilidade de se adotarem as 
providências necessárias visando à prorrogação do prazo para pagamento à vista do IPTU no 
município de Marília. Objetivamos oferecer melhores condições aos contribuintes marilienses, 
especialmente diante das dificuldades financeiras enfrentadas por grande parte da população no 
início do ano, período em que se concentram diversas despesas obrigatórias. – APROVADO. 
Requerimento nº 88-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, após estudos em conjunto com a Secretária Municipal da Saúde, Sra. Paloma Libânio, 
informar a possibilidade de se adotarem as providências necessárias visando à realização de 
melhorias no posto de saúde USF Palmital “Dr. José Roberto Faustino”, no município de Marília. – 
APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka, cumprimentou a todos e solicitou 
promoção de evento gospel no período do Carnaval, conforme Requerimento n° 86/2025. Destacou a 
relevância do pedido, especialmente ao público religioso. Solicitou estudo de viabilidade de 
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prorrogação do prazo para pagamento à vista do IPTU, que beneficiaria a população mariliense 
dados os altos gastos comuns no início do ano. Conforme Requerimento n° 88/2026, solicitou reforma 
da unidade de saúde Palmital, já que tal obra ofereceria melhores condições de trabalho aos 
servidores e melhor atendimento à comunidade. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador Elio Eiji Ajeka pelo Requerimento n° 87/2026 
e criticou a Administração do Prefeito Vinicius Camarinha em relação ao aumento do valor de IPTU e 
valor venal de imóveis. Relembrou Requerimento que apresentara solicitando maior porcentagem de 
desconto para pagamento à vista, mas que não obtivera resposta. Citou caso concreto de aumento 
do valor venal de imóvel para cobrança do IPTU e afirmou não ser coerente com o imóvel e sua 
localidade. Afirmou que a população pobre de Marília era a mais afetada pelos aumentos. Ocupou a 
tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi e declarou voto favorável ao Requerimento n° 87/2026, 
citando caso concreto de imóvel no bairro Santa Antonieta e a porcentagem de aumento e criticou o 
cálculo realizado para novas cobranças, afirmando que não eram condizentes com as propriedades. 
Relatou dificuldade de manuseio do aplicativo para acesso do boleto por parte da população e recusa 
por parte do Ganha Tempo de fornecimento de segunda via, já que o carnê teria sido enviado por 
correio. Criticou tal omissão, já que população não conseguiria realizar pagamento do boleto em 
tempo por não ter recebido seu carnê e não poderiam ser prejudicadas por tanto. Em questão de 
ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior relatou dificuldade de recebimento do carnê já que o 
endereço de envio registrado era do primeiro proprietário do imóvel e afirmou que as pessoas que 
ainda não haviam recebido o carnê não receberiam. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis, cumprimentou a todos e relatou protocolo de ofício por seu gabinete em que 
solicitava prorrogação do prazo para pagamento do IPTU, inclusive para que pudessem fazer 
contestações. Falou da dificuldade de manuseio do aplicativo para acesso ao boleto e criticou o 
Prefeito Municipal pelo aumento, que prejudicaria a população. Com a palavra, o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior reiterou a crítica ao aumento do valor do IPTU e o prejuízo à população. Com a 
palavra, o Vereador Luiz Eduardo Nardi reiterou que era favorável ao Requerimento n° 87/2026. 
Requerimento nº 71-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinicius Camarinha, após desenvolver estudos junto à Secretária Municipal da Saúde - Sra. Paloma 
Libânio, informar a possibilidade de tornar permanentes, nos 12 meses do ano, os programas 
voltados para atenção em Saúde Mental, a exemplo do ‘Janeiro Branco’. O objetivo é propor, dentro 
da rede municipal de apoio, a implantação de grupos de orientação sobre Saúde Mental, com o 
auxílio dos Agentes Comunitários de Saúde (ACSs), visando atender nas residências as pessoas que 
sofrem com a depressão e não buscam ajuda ou tratamento. Assim promoveremos maior divulgação 
dos serviços públicos via SUS, tais como o CAPS (Centro de Atenção Psicossocial), escuta ativa, 
acolhimento, incentivo ao tratamento e monitoramento de riscos, focando no encaminhamento aos 
postos de saúde, combate ao estigma e prevenção de novos casos de violência autoprovocada. – 
APROVADO. Requerimento nº 72-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito à Mesa Diretora 
desta Casa de Leis a realização de uma Sessão Solene, em data a ser definida, visando homenagear 
a Faculdade de Medicina de Marília - FAMEMA, pelos seus 60 anos de história, comemorados no 
último dia 19 de janeiro. – APROVADO. Requerimento nº 73-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos junto ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira, informar a possibilidade de se realizar a 
instalação de lâmpadas LEDs nos postes da Praça São Miguel, localizada na Avenida Castro Alves, 
em frente à Paróquia São Miguel Arcanjo. A atual iluminação da praça é antiga e apresenta defeitos 
constantemente, o que causa desconforto para os frequentadores do local no período noturno. – 
APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, cumprimentou 
a todos e destacou a necessidade de promoção dos serviços públicos relativos à saúde mental 
durante todo o ano, conforme o Requerimento n° 71/2026. Sugeriu medidas que poderiam ser 
tomadas para tal campanha como fora feito durante o mês de janeiro, citando caminhada em que 
participara. Devido ao alto fluxo na praça São Miguel por razão de instalação de food trucks e 
frequentadores da pista de skate, solicitou atualização da iluminação da referida praça para maior 
segurança dos usuários. Apresentou imagens relativa à FAMEMA, destacando o trabalho 
desempenhado pela instituição à população e sua trajetória e justificou sua solicitação de 
homenagem à faculdade. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior e parabenizou a 
Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha pelo Requerimento n° 71/2026. Criticou a 
Administração Municipal, citando alteração em destinação de recurso no último ano. Em questão de 
ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha 
pelo Requerimento n° 72/2026, exaltando a história e o legado da FAMEMA. Requerimento nº 32-
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2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, após consulta à EMDURB, na pessoa do presidente Sr. Paulo Alves, informar o 
cronograma para reforma do ponto de ônibus existente no final da Avenida República, esquina com a 
Avenida Etore Tiveron, no Distrito de Padre Nóbrega, tendo em vista que o citado ponto está há 
vários anos abandonado, não possuindo banco para acomodação dos usuários de ônibus. Além 
disso, é necessária a realização de toda manutenção no entorno do local, com capinação, 
calçamento, concretagem, pintura e reparos na cobertura. – APROVADO. Requerimento nº 33-2026 
do Vereador Professor Galdino da Unimar, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, 
após consulta à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, na pessoa do secretário Sr. Mario 
Rui Moura e à Secretaria de Infraestrutura, na pessoa do Sr. Johnny Mota, que informe a 
possibilidade de se proceder uma manutenção, em caráter de urgência, na Praça de Padre Nóbrega, 
onde está localizada a Paróquia Nossa Senhora Aparecida, bem como em todo o seu entorno, que 
precisa de reparos em bancos, pinturas, recolhimento de lixos e capinação, sendo de conhecimento 
público certo que com as chuvas das últimas semanas, o mato alto avança por nossas praças. Nessa 
mesma praça, situam-se a quadra de esportes “Valdir Antônio Marques”, cancha de bocha e campo 
de malha que estão abandonados desde a gestão passada e que igualmente necessitam de reformas 
para que os moradores da região possam utilizá-los de maneira adequada. Destaca-se, ainda, a 
iluminação precária, que coloca em risco os transeuntes, aumenta a insegurança e eventual prática 
de delitos. – APROVADO. Requerimento nº 38-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através da Secretaria de Infraestrutura, na 
pessoa do secretário Sr. Johnny Mota, informar a possibilidade de instalação de iluminação em toda a 
extensão da pista de cooper localizada na Avenida Sanches Cibantos, continuação da Avenida 
Castro Alves, sentido centro-bairro. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Galdino Luiz Ramos 
Junior. Defendeu a urgência da medida focando na segurança dos usuários. Relatou que muitos 
cidadãos utilizavam a pista para caminhadas, especialmente no trecho próximo ao Atacadão, mas 
que o local ficava extremamente escuro à noite. Ressaltou que o público frequentador incluía muitos 
idosos e idosas que sentiam medo da escuridão no local. Informou que se reuniu naquela semana 
com o Secretário de Infraestrutura, Johnny Mota, para solicitar um estudo sobre a iluminação. Afirmou 
que o secretário assegurou que a demanda foi encaminhada ao setor responsável para que a 
prefeitura desse uma resposta efetiva em breve. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio 
Coneglian parabenizou o Vereador Galdino Luiz Ramos Júnior pelos Requerimentos e fez 
comentários sobre a autoria e o estágio da obra. Mencionou que ele próprio e o vereador Mauro Cruz 
já vinham "brigando" e apresentando requerimentos por melhorias naquela pista de cooper. Brincou 
com o colega utilizando o ditado "obra executada requerimento feito", sugerindo que o pedido foi 
oficializado quando a melhoria já estava encaminhada pelo governo. Informou que a revitalização da 
praça e áreas adjacentes, como as de Padre Nóbrega já estava em fase de licitação desde dezembro 
do ano anterior. Enfatizou que, independentemente de quem apresentasse o pedido, o importante era 
que o trabalho dos vereadores se somasse para trazer resultados à comunidade. Requerimento nº 
54-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, 
após envidar esforços junto à Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e à Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Serviços Públicos, 
informar a possibilidade de que sejam imediatamente realizados serviços de limpeza e manutenção 
nas vias, capinação, poda de árvores, limpeza de bueiros e galerias pluviais nas comunidades 
Azaleia, Parque das Vivendas, Argollo Ferrão, Nova Marília IV, Toffoli, Bugrinhos, Marajó e Santa 
Paula. – APROVADO. Requerimento nº 55-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinicius Camarinha, por meio das secretarias competentes, informar a 
viabilidade de se realizarem, em caráter de urgência, serviços de limpeza e manutenção nas UBSs, 
USFs, EMEIs e EMEFs do município, tendo em vista as diversas reclamações que tenho recebido de 
usuários das unidades de saúde, bem como de pais e responsáveis por alunos, especialmente em 
razão da volta às aulas, relatando a falta de limpeza adequada nesses espaços, o que compromete 
diretamente a saúde, a segurança e o bem-estar da população. – APROVADO. Requerimento nº 84-
2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Camarinha, após consulta à Secretária Municipal de Assistência Social e Cidadania, Sra. Hélide 
Maria Parrera, e ao Secretário de Desenvolvimento Urbano e Habitação do Estado de São Paulo, Sr. 
Marcelo Cardinale Branco, encaminhar a esta Casa de Leis informações atualizadas acerca da 
situação das famílias e dos imóveis do Conjunto Habitacional Paulo Lúcio Nogueira (CDHU), 
localizado na zona sul do município. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis. Afirmou que as pessoas que viviam no CDHU não sabiam para onde iriam nem 
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o que seria efetivamente feito com os prédios. Ressaltou que a solução para o problema dependia 
tanto da prefeitura quanto do Governo Estadual, por meio da Companhia de Desenvolvimento 
Habitacional e Urbano (CDHU). Denunciou que o valor atual do auxílio-moradia concedido às famílias 
era de apenas R$ 200,00, quantia que considerava insuficiente. Argumentou que o recente aumento 
do IPTU na cidade agravaria a situação, pois os proprietários de outros imóveis tendiam a repassar o 
custo do imposto para o valor dos aluguéis, tornando o auxílio ainda menos eficaz para os moradores 
do CDHU. Finalizou sua fala pedindo que o prefeito saísse de São Paulo e viesse para a periferia de 
Marília para ver o sofrimento da população e a realidade das comunidades abandonadas. Ocupou a 
tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Utilizou seu tempo para corroborar as denúncias de 
descaso, focando na saúde e na administração pública. Afirmou que a gestão atual era tão ruim 
quanto a anterior e que pretendia derrubar a máscara do prefeito. Apresentou imagens do posto de 
saúde do Argolo Ferrão para contrastar com a propaganda oficial. Relatou a falta de hipoclorito para 
limpeza, cancelamento de exames por falta de frascos de coleta e ausência de folha de sulfite para 
imprimir resultados. Afirmou que recebeu denúncias de que servidores estavam amedrontados e 
sofrendo coação por relatarem a falta de materiais. Denunciou que carros da área da saúde estavam 
circulando sem patrimônio ou adesivos de identificação, o que era exigido por lei. Declarou apoio a 
funcionários de empresas terceirizadas de limpeza que realizavam manifestações por seus direitos. 
Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis reafirmou seu apoio às 
manifestações dos funcionários terceirizados e rebateu críticas de opositores que, segundo ele, não 
teriam sequer direitos políticos para atacá-lo. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior explicou que, conforme a Lei Orgânica do Município, o vereador tinha o dever de receber 
denúncias e o direito de não revelar suas fontes. Reforçou que as denúncias sobre falta de insumos 
na saúde eram uma forma de proteger o cidadão contra a "encenação teatral" de que tudo ia bem na 
cidade. Quando eram dezoito horas e um minuto não havendo mais tempo para o período, passou-se 
ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para o uso da palavra os seguintes Vereadores: Luís 
Antônio Coneglian, Guilherme Fernandes dos Reis, Wilson Alves Damasceno, Vânia Ramos dos 
Santos, Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves, Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, Rossana 
Rodrigues Rossini Camacho, Luiz Eduardo Nardi, Mauro Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior e 
João dos Santos Diniz Neto. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian. Destacou os 
desafios da zeladoria urbana devido ao período de chuvas, que acelerou o crescimento do mato em 
toda a cidade. Parabenizou os secretários que estavam se desdobrando para resolver os problemas 
e afirmou que seus pedidos de manutenção tinham sido atendidos. Reconheceu que o cenário de 
abandono em alguns bairros e argumentou que esses problemas estruturais se arrastavam há 
décadas e não eram exclusivos da gestão atual. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes 
dos Reis. Afirmou que nunca viu as comunidades tão abandonadas como atualmente. Denunciou a 
falta de asfalto e iluminação na avenida, ressaltando que novas casas estavam sendo entregues na 
região sem a infraestrutura necessária. Criticou a ausência do prefeito na cidade, afirmando que ele 
focava em "vídeos de TikTok" enquanto bairros como o Maracá sofriam com o mato alto causado 
pelas "calçadas ecológicas" das construtoras. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves Damasceno. 
Mencionou um projeto de lei de sua autoria para autorizar a prefeitura a executar as obras na Avenida 
Yusaburo Sasazaki e cobrar os custos das empresas que não cumpriram suas contrapartidas desde 
os anos 90. Registrou o início das comemorações dos 70 anos da Unimar, elogiando o impacto da 
instituição na educação e saúde de Marília. Ocupou a tribuna a Vereadora Vânia Ramos dos Santos. 
Destacou a capacitação na área da educação inclusiva. Relatou a realização de um curso de 
capacitação para 400 cuidadoras da rede municipal de ensino, focado no atendimento a crianças com 
transtorno do espectro autista (TEA). A Presidente em exercício, Vereadora Silvia Daniela Domingos 
D'avila Alves solicitou que o 2º Vice-Presidente, Vereador Wilson Alves Damasceno assumisse a 
Presidência. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi solicitou esclarecimentos à 
vereadora Vânia Ramos sobre o curso de capacitação para cuidadoras de crianças com autismo. Ele 
questionou se as profissionais capacitadas tinham vínculo com o município ou se eram cuidadoras 
particulares, ao que a vereadora esclareceu que o curso foi realizado em parceria com o município 
para atender especificamente a rede municipal de ensino. Ocupou a tribuna a Vereadora Silvia 
Daniela Domingos D'ávila Alves. Abordou temas sociais e direitos trabalhistas. Fez apelo contra a 
soltura de fogos de artifício com barulho, citando os danos a autistas, idosos e animais. Manifestou 
preocupação com o aumento da violência contra a mulher e destacou o trabalho da bancada feminina 
da Câmara. Celebrou a sanção da lei federal que restauraria a contagem de tempo de serviço dos 
servidores públicos, congelada na pandemia, classificando o congelamento anterior como um 
"roubo". O Presidente em exercício, Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou que a 1ª Vice-
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Presidente, Vereadora Silvia Daniela Domingos D'avila Alves assumisse a Presidência. Ocupou a 
tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha. Focou em saúde mental e infraestrutura 
rural. Defendeu que as ações de saúde mental fossem permanentes, 12 meses por ano e relatou o 
sucesso da caminhada de conscientização ocorrida no sábado anterior. Agradeceu à Secretaria de 
Infraestrutura pela manutenção da ponte na estrada vicinal de Dirceu, essencial para produtores 
rurais. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. Anunciou investimentos 
diretos na saúde básica. Informou a assinatura da reforma da unidade Gabriel Seixas, que estava há 
20 anos sem manutenção, apresentando problemas de infiltração e cupins. Explicou que a obra seria 
custeada por uma emenda federal de trezentos mil do deputado Gilberto Nascimento, com 
contrapartida municipal de cem mil reais. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Reforçou 
as críticas sobre a gestão tributária e os direitos dos servidores. Denunciou a bagunça na entrega dos 
carnês, com pessoas sendo obrigadas a pagar multa por atraso sem terem recebido o documento 
físico ou conseguido acessar o aplicativo. Criticou os aumentos absurdos nas avaliações dos imóveis, 
citando casos de apartamentos avaliados em dobro pelo fisco em relação ao valor de mercado. 
Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz. Relatou sua luta pessoal e política pelos 
servidores públicos. Compartilhou que perdeu o direito à sua sexta-parte por apenas 7 dias devido ao 
congelamento da pandemia. Mostrou vídeo de sua reunião com o deputado Paulinho da Força para 
agilizar a aprovação do projeto de descongelamento dos direitos. Em questão de ordem, o Vereador 
Guilherme Fernandes dos Reis disse que promessa de goro não era atendida. Afirmou que, embora 
apoiasse a luta, o parlamentar deveria ter cautela com as promessas do Chefe de Gabinete da 
prefeitura, classificando-o como pouco confiável. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior. Criticou o uso de verbas para confetes, serpentinas e trios elétricos enquanto havia falta folha 
de sulfite e hipoclorito nos postos de saúde. Alertou sobre o projeto de uma usina de queima de lixo 
em Marília, informando que protocolou um projeto de lei para exigir filtros de alta tecnologia e 
fiscalização rigorosa para evitar danos à saúde da população. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi. Em complemento ao falado pelo Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior disse que 
houve audiência na casa sobre resíduos e estranhava a notícia porque deveria haver mais 3 
audiências públicas. Era assunto a ser acompanhado pelos Vereadores porque as empresas tinham 
correntes diferentes de modelos a serem adotados. Havia também a questão da natureza ambiental 
da situação. Disse que houve uma audiência sem a participação dos Vereadores que tinham que 
estar presentes. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior informou que era alta 
tecnologia de queima de lixo, mas com os filtros adequados e fiscalização de órgãos externos. Era 
algo a ser discutido com ampla divulgação, impedindo licitação com empresas inadequadas. Explicou 
que tal modernidade só era segura se houvesse filtros de alta tecnologia para evitar a emissão de 
fumaça tóxica cancerígena e defendeu que a fiscalização desse processo fosse feita por órgãos 
externos e não por cargos comissionados da prefeitura. Em questão de ordem, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi esclareceu que a exploração de gás em aterros sanitários não era um tema novo em 
Marília, citando um contrato firmado no governo de Mário Bulgareli que não prosperou. Ele enfatizou 
a necessidade de buscar modelos que não gerassem poluição e que fossem vantajosos tanto para o 
erário quanto para o bem-estar da população. Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz 
Neto. Afirmou que os ecopontos da cidade só traziam problemas e precisam de revisão no modelo de 
gestão. Criticou duramente as empresas terceirizadas que prestavam serviço à prefeitura, relatando 
casos de calotes em funcionários. Propôs a realização de concursos públicos para áreas de limpeza 
e obras como forma de valorizar o trabalhador e manter o dinheiro na economia local. Em questão de 
ordem, o Vereador Mauro Célio da Cruz parabenizou o Vereador João dos Santos Diniz Neto e 
declarou que por isso era a favor de concurso público por conta da valorização do funcionário que 
movia a máquina. Parabenizou o Vereador João dos Santos Diniz Neto por sua defesa dos concursos 
públicos. Criticou as empresas terceirizadas que, segundo ele, não valorizavam os funcionários, 
pagam baixos salários e frequentemente deixavam de recolher encargos como o FGTS, defendendo 
o concurso público como a única forma de garantir a valorização do operário. Quando eram dezenove 
horas e dezesseis minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji 
Ajeka requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que constavam da pauta, tendo em 
vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos mesmos. Solicitou também e foi 
aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, fosse feita pela leitura do número do 
projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus artigos. Solicitou e foi aprovado que a 
segunda discussão fosse realizada na presente sessão, tendo em vista a urgência e relevância da 
matéria. 01 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 216/2025, do Vereador Mauro Cruz 
(SOLIDARIEDADE), dispondo sobre medidas de prevenção, responsabilização administrativa e 
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reparação por incêndios dolosos e por condutas que coloquem em risco área urbanas e o patrimônio 
público, e dá outras providências. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma 
sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e 
relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz. justificou a necessidade da 
lei devido ao aumento frequente de queimadas na cidade, especialmente em períodos de seca. 
Afirmou que os incêndios em terrenos baldios e áreas públicas não causavam apenas prejuízos 
ambientais, mas colocam em risco vidas humanas, causam danos patrimoniais e afetavam 
gravemente a saúde de crianças e idosos. Ressaltou que muitos desses focos de incêndio eram 
provocados por descuidos, negligência ou de forma intencional, o que exigia uma resposta do poder 
público. Explicou que o objetivo não era punir por punir, mas criar uma cultura de respeito ao espaço 
público e à vida, focando no tripé: prevenção, conscientização e responsabilização. O projeto 
estabelecia regras administrativas para que o município aplicasse multas proporcionais à gravidade 
da infração, garantindo o direito de defesa, mas deixando claro que não haveria tolerância com quem 
colocava a cidade em risco. A proposta instituía o Programa Municipal de Prevenção e Combate a 
Incêndios, que visava fortalecer o trabalho da Defesa Civil, investir em ações educativas, mutirões de 
limpeza e orientações à população, argumentando que prevenir era mais barato do que remediar. 
Destacou que a proposta respeitava as legislações federal e estadual, atuando dentro da 
competência municipal e com pareceres favoráveis das comissões da Casa. Não havendo mais 
Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação 
com o artigo primeiro ao oitavo, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme 
requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 216/2025. Não 
havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em 
primeira discussão, do artigo primeiro ao oitavo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à 
sanção. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka parabenizou o Vereador Mauro Célio da 
Cruz pelo projeto. 02 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 227/2025, do Vereador 
Guilherme – Burcão (DC), dispondo sobre a instalação de pontos de apoio para trabalhadores de 
aplicativos de entrega e de transporte individual privado de passageiros, e dá outras providências. - À 
SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do 
Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Destacou que a luta por essa categoria era antiga, iniciada 
antes mesmo de seu mandato. Criticou duramente o prefeito Vinícius Camarinha e o chefe de 
gabinete Rafael Goro, afirmando que ambos prometeram pessoalmente a criação de um "espaço 
motoboy" durante a campanha, mas que, após eleitos, o Executivo respondeu formalmente que não 
teria recursos para a obra. Explicou que, diante da negativa da Prefeitura, buscou modelos em outras 
cidades onde a lei obrigava as empresas de aplicativo, como o iFood, a custearem e instalarem esses 
pontos de apoio em um prazo de até 6 meses. Ressaltou que o projeto visava garantir um local 
adequado com banheiro e área de descanso, afirmando que os trabalhadores não estavam sozinhos. 
Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior e parabenizou o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis pelo projeto e disse que tentou com projetos com promessas, mas não foi feito. 
falou que foi bem feito o protocolo do projeto de lei feito na Casa de Leis para ajudar a categoria dos 
motoboys. Declarou voto favorável e parabenizou a iniciativa, relatando tentativas frustradas no 
passado. Mencionou que, durante a gestão anterior do Ex-Prefeito Daniel Alonso, tentou viabilizar 
pontos de apoio com projetos de arquitetos gratuitos, mas a administração não executou a obra. 
Criticou a falta de dignidade dos trabalhadores que atualmente esperavam os chamados sentados em 
guias de calçada, debaixo de árvores ou em estacionamentos de supermercados. Sugeriu que o 
projeto servisse como um laboratório inicial, podendo ser ampliado futuramente para incluir 
profissionais que não utilizavam aplicativos. Em aparte o Vereador Luiz Eduardo Nardi questionou se 
o espaço atenderia apenas quem trabalhava via aplicativo ou se incluiria motoboys independentes e 
aqueles que faziam transporte de pessoas. Sugeriu que, para ser mais justo, o espaço deveria ser um 
local de descanso para todos os motoboys da cidade, independentemente do vínculo com 
plataformas específicas. Continuando da tribuna, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior disse que 
poderia se fazer emenda, mas a princípio aprovando o projeto posteriormente faria um outro projeto 
alterando esse aspecto, incluindo os demais profissionais da área. Solicitou sua reserva de tempo. 
Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis disse que houve cuidado para que 
se pegasse todas as categorias, mas como houve a participação das empresas no projeto, não 
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saberia dizer se aceitariam a condição citada pelo Vereador Luiz Eduardo Nardi. Explicou que, como 
o custo seria das empresas, era difícil obrigá-las a aceitar quem não prestava serviço para elas. 
Reiterou que se o poder público fizesse a obra, bastaria um cadastro com reconhecimento facial para 
atender a todos. Afirmou que a solução poderia ser tão simples quanto alugar um prédio ou instalar 
contêineres com ar-condicionado, mas que a categoria não era prioridade para a gestão municipal. 
Os Vereadores Oswaldo Féfin Vanin Junior e Guilherme Fernandes dos Reis declinaram de suas 
reservadas de tempo. Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente 
projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do 
projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao sétimo, no que foram aprovados. O projeto foi 
aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto 
de Lei nº 227/2025. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente 
projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação 
em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao sétimo. O projeto foi 
aprovado em segunda discussão, indo à sanção. PROCESSOS NA DEPENDÊNCIA DE 
PARECERES. SE CONCLUSOS SERÃO APRECIADOS. 03 – Aprovado em duas discussões o 
Projeto de Lei Complementar nº 2/2026, da Prefeitura Municipal, modificando a Lei Complementar nº 
922/2021, atualizando o vencimento inicial dos cargos de Agente Comunitário de Saúde e de Agente 
de Controle de Endemias para R$3.242,00, equivalente a 2 (dois) salários mínimos, em conformidade 
com o § 9º do art. 198 da Constituição Federal e dá outras providências. Votação maioria absoluta. - 
À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, 
do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo 
Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação 
com o artigo primeiro ao quarto, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme 
requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 
2/2026. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi questionou se as duas categorias 
(agentes comunitários e de endemias) eram pagas integralmente pelo Governo Federal. Indagou se, 
por conta disso, a atualização salarial traria algum ônus financeiro direto para o município no que foi 
respondido pelo Presidente Danilo Augusto Bigeschi que os recursos eram repassados pela União e 
que, portanto, não havia ônus para o município de Marília. Explicou que, quando foi feita a 
mobilização nacional para indexar o salário base a dois salários mínimos, houve o cuidado de incluir 
na Constituição e no orçamento federal os recursos garantidores desse pagamento. Esclareceu que, 
como o Governo Federal corrigiu o salário mínimo em janeiro, ele também corrigiu automaticamente a 
base de cálculo enviada às prefeituras. O município, então, precisava apenas atualizar a legislação 
local para estar apto a receber o repasse e repassá-lo aos profissionais. Citou, como comparação, a 
luta de outras categorias pelo piso salarial, como a enfermagem, destacando que, no caso dos 
agentes, a segurança do repasse federal já estava consolidada para os municípios que adequassem 
sua lei. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se 
à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme 
vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao quarto. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão, indo à sanção. 04 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei Complementar nº 
3/2026, da Prefeitura Municipal, modificando a Lei Complementar nº 11/1991 dispondo sobre regras 
relativas à prorrogação de contratações temporárias de professores. Votação maioria absoluta. - À 
SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do 
Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Não havendo 
Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação 
com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira 
discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme 
requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 
3/2026. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se 
à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme 
vencido em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão, indo à sanção. 05 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei Complementar nº 
4/2026, da Prefeitura Municipal, revogando a alínea “e” do § 2º do art. 287-C da Lei Complementar nº 
889/2019 (Código Tributário do Município). Votação maioria absoluta. - À SANÇÃO. A segunda 
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discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji 
Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo 
Féfin Vanin Junior. Posicionou-se de forma contrária ao projeto, classificando-o como mais uma 
verdade inconveniente e uma perda de prerrogativas do Legislativo. Afirmou que o projeto retirava o 
direito do vereador de participar de debates técnicos para verificar se os valores atribuídos pela 
prefeitura às casas estavam corretos. Criticou o que chamou de poder de faraó do prefeito, 
argumentando que a Câmara estava perdendo o poder de fiscalizar aumentos de impostos e se 
transformando em meros olheiros do Executivo. Solicitou sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o 
Vereador Marcos José Custódio. Defendeu o projeto argumentando que se tratava de uma medida de 
adequação à legalidade e respeito à separação de poderes. Explicou que a legislação de 2019 previa 
uma comissão com a participação direta de vereadores na mesa do Executivo para definir critérios 
tributários, o que seria inconstitucional. Sustentou que o Legislativo não poderia participar da 
elaboração de políticas que ele mesmo tinha o dever de fiscalizar posteriormente. Segundo ele, 
participar da comissão geraria um conflito de competência. Afirmou que a revogação não retirava o 
poder de decisão da Câmara, pois os vereadores continuavam tendo o direito de votar a favor ou 
contra os projetos de aumento de impostos, como a Planta Genérica, quando estes chegavam ao 
plenário para protocolização. Esclareceu que essa comissão de 2019 nunca chegou a ser nomeada 
ou a funcionar na prática, e que o projeto apenas corrigia um erro jurídico para evitar que o presidente 
da Câmara fosse futuramente obrigado a fazer uma nomeação ilegal. em aparte, o Vereador Luiz 
Eduardo Nardi perguntou se, no período entre 2019 e a presente data, houve algum momento em 
que qualquer vereador efetivamente participou de comissões para definir critérios da Planta Genérica 
ou valores de imóveis. Mencionou que, embora a lei existisse, não se recordava de tal participação e 
citou um exemplo pessoal de quando foi indicado para um conselho de meio ambiente, o que foi 
posteriormente rechaçado por se entender que a função do vereador era fiscalizar, e não propor. 
Continuando da tribuna, o Vereador Marcos José Custódio respondeu objetivamente que não tinha 
lembrança de nenhum vereador ter se sentado para discutir projetos do Executivo nessas comissões 
desde 2019. Solicitou sua reserva de tempo. Os Vereadores Oswaldo Féfin Vanin Junior e Marcos 
José Custódio declinaram de suas reservas de tempo. Não havendo mais Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. Em questão de ordem, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior fez a leitura da exposição de motivos do projeto e argumentou que, se o 
dispositivo era inconstitucional, a Procuradoria Jurídica do Município deveria ter entrado com uma 
Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADIN) em vez de enviar um projeto de lei para a Câmara 
revogar o próprio direito. Alegou, com base em informações de redes sociais, que a Procuradoria 
estaria sendo usada para inquéritos contra críticos da administração, mas não estaria cumprindo seu 
papel técnico de revogar leis ilegais. Destacou que, embora a comissão fosse apenas consultiva, ela 
servia como uma plataforma para o Legislativo denunciar erros graves, como a sobrevalorização de 
casas populares em até 300% acima do valor real. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a 
leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram 
aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em 
Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 4/2026. Não havendo Vereadores inscritos 
para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo 
primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, contra dois votos indo à sanção. 
06 – Aprovado em duas discussões com emenda o Projeto de Lei Complementar nº 5/2026, da 
Prefeitura Municipal, transferindo para a Prefeitura Municipal de Marília a competência quanto aos 
serviços de pavimentação de vias públicas, tapa buracos, construção de guias, sarjetas e galerias de 
escoamento de água. Modifica a Lei Complementar nº 11/1991. Dá outras providências. Votação 
maioria absoluta. - REDAÇÃO FINAL À CARGO DA PRESIDÊNCIA. - À SANÇÃO. A segunda 
discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji 
Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Em questão de ordem, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior questionou se a emenda ao projeto seria votada separadamente ou em 
conjunto. A presidência esclareceu que a emenda seria tratada na segunda discussão, e o vereador 
informou que se manifestaria então nesse momento. Não havendo Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao oitavo, no que 
foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário 

P
ág

. 2
1/

23
 -

 A
ta

 d
a 

1ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
02

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 D

A
N

IL
O

 A
U

G
U

S
T

O
 B

IG
E

S
C

H
I e

 o
ut

ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 166F-D7E4-CD24-7DCA



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

22 

 

estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei Complementar nº 5/2026. Ocupou a tribuna o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior. Afirmou que a prefeitura extinguiu a Codemar para criar uma 
nova estrutura que chamou de "Frankenstein". Criticou a criação do cargo de Secretário Adjunto e a 
emenda que permitia que o ocupante tivesse apenas nível médio, enquanto o titular precisa de nível 
superior. Afirmou que isso servia para acomodar quem o prefeito quisesse. Classificou o serviço de 
tapa-buracos em Marília como "serviço de porco" e de "terceiro mundo". Solicitou a reserva de seu 
tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi. Reconheceu que a Codemar não tinha mais 
futuro devido ao passivo tributário e à falta de investimento em maquinário ao longo dos anos. 
Questionou a capacidade técnica da Secretaria de Obras para assumir o serviço sem uma estrutura 
adequada. Insistiu que o cargo de adjunto deveria exigir formação técnica, preferencialmente em 
Engenharia, para que pudesse fiscalizar as empresas terceirizadas de forma eficiente. Relatou ter 
ouvido que empresas de tapa-buracos tinham interesse em que o serviço não durasse muito para que 
pudessem ser contratadas novamente, o que exigia uma fiscalização rigorosa do município. Solicitou 
sua reserva de tempo. Ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio. Afirmou que a Codemar 
gerava um gasto de cerca de R$ 200 mil por mês apenas em encargos tributários e emissão de notas 
fiscais para a prefeitura, custo que seria eliminado com a execução direta pelo município. Esclareceu 
que a redução da exigência de nível superior para o adjunto não prejudicaria a técnica, pois a 
responsabilidade técnica (ART/CREA) continuava sendo do Secretário titular, que era engenheiro. 
Explicou que a nova estrutura aproveitaria oito funcionários da antiga Codemar em regime CLT até a 
vacância dos cargos, preservando direitos trabalhistas. Solicitou sua reserva tempo. Ocupou a tribuna 
o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior em reserva de tempo. Relatou ter visitado 40 países e 
afirmou que em nenhum deles o tapa-buraco era feito "batendo a pá no piche" como em Marília. Citou 
uma fala do Vereador Luiz Eduardo Nardi sobre empresas que fariam serviços ruins de propósito 
para serem recontratadas. Vinculou o excesso de cargos comissionados ao aumento do IPTU e citou 
impostos sobre sites como Shopee e Shein. Criticou a permanência de grupos políticos por 50 anos 
no poder e revelou ter votado nulo no ano retrasado. Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi em reserva de tempo. Sugeriu que o cargo técnico fosse ocupado por alguém como Eduardo 
de Maio, atual presidente da Codemar e engenheiro, visando expertise passageira até a terceirização 
definitiva. Enfatizou que, ao terceirizar, o município precisaria de uma fiscalização implacável para 
não desperdiçar dinheiro público. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno 
manifestou apoio ao projeto. Avaliou que o projeto finalizaria a extinção programada da Codemar. 
Defendeu que o nível médio para o adjunto não era problema, pois o titular continuaria sendo de nível 
superior e responderia pela pasta. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior 
informou que se equivocou na fala pois estava falando do Terras da Fazenda. Em reserva de tempo 
ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio Afirmou que o prefeito Vinícius Camarinha foi 
eleito com 62 mil votos para implementar sua filosofia de governo e que os resultados estruturais 
levariam tempo para aparecer. Não havendo mais Vereadores inscritos para a segunda discussão do 
presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em 
votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro ao oitavo. O projeto foi 
aprovado em segunda discussão, contra dois votos. Em seguida procedeu-se a votação da emenda 
de autoria da Prefeitura Municipal de Marília, no que foi aprovada contra 3 votos. O projeto foi à 
redação final e após, à sanção. 07 – Aprovado em discussão única o Projeto de Lei nº 10/2026, da 
Prefeitura Municipal, autorizando o Poder Executivo a abrir créditos adicionais especial e suplementar 
no orçamento vigente do Município, utilizando recursos federais, próprio e operação de crédito 
firmada com o Desenvolve SP – Agência de Fomento do Estado de São Paulo destinada a 
Implantação do Parque do povo, Construção da ciclovia e pista de caminhada no complexo turístico 
do parque da represa Cascata, Construção de mirante e restaurante no complexo turístico do parque 
da represa Cascata, execução de iluminação e tatame no poliesportivo Octávio Barretos Prado 
“Tatá”, reforma da Praça Maria Isabel em Padre Nóbrega e ações relacionadas à Segurança 
alimentar e dá outras providências. - À SANÇÃO. Ocupou a tribuna o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior adiantou seu voto contrário, criticando o endividamento do município para a realização de 
obras que classificou como desnecessárias diante da situação financeira da cidade. Afirmou que 
"abrir crédito" era sinônimo de endividar a população e que os cidadãos pagariam a conta por meio 
de impostos. Denunciou que, embora o valor nominal do empréstimo fosse de aproximadamente 
dezessete milhões, o custo total ao final do contrato, somando−se os juros, chegaria a trinta milhões. 
Detalhou que os juros do programa Desenvolve São Paulo eram de 9% ao ano mais o IPCA, o que 
resultaria em uma taxa real de cerca de 13% ao ano. Exibiu dados indicando que a dívida 
consolidada de Marília em dezembro de 2025 já estava em quase dois bilhões. Criticou a escolha das 
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obras, como o mirante na represa, enquanto o valor venal das casas foi atualizado de forma que 
considerava abusiva para sustentar esses gastos. Finalizou reafirmando que não votaria a favor de 
aumento de impostos nem da criação de novas dívidas para o contribuinte. Solicitou sua reserva de 
tempo e declinou em seguida. Não havendo mais Vereadores inscritos para a discussão única do 
presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da 
ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao oitavo, no que foi aprovado contra 
um voto. O projeto foi aprovado em discussão única, indo à sanção. Encerrado o período da Ordem 
do Dia, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 2º Secretário, Vereadora Vânia Ramos dos 
Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações pessoais, no que foi informado que não 
havia Vereadores inscritos. Quando eram vinte e uma horas e dois minutos e não havendo mais 
matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo Augusto Bigeschi encerrou a Presente 
Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida pelo 1º Vice-Presidente, Vereadora Silvia 
Daniela Domingos D'ávila Alves e pelo 2º Vice-Presidente, Vereador Wilson Alves Damasceno Nada 
mais. Indo esta ata assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário, na sessão em que 
for colocada a votos. Fica fazendo parte integrante da presente Ata, o DVD relativo à Sessão 
Ordinária n. 3128, de acordo com a Resolução n. 296, de 10 de abril de 2007. 
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